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Αθήνα, 18.10.2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς:  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 

  Υπουργό Επικρατείας, κ. Γ. Γεραπετρίτη 

Θέμα: Η γήρανση του πληθυσμού – η περίπτωση της Φωκίδας  

 

Η δημογραφική γήρανση που είχε υποτιμηθεί επί δεκαετίες, αποτελεί πλέον και 

στην Ελλάδα ένα από τα κυρία θέματα προβληματισμού. 

Όπως καταδεικνύει η μελέτη που δημοσιεύτηκε πρόσφατα με τίτλο «Ηλικιωμένοι 

και υπερήλικες στην Ελλάδα – οι χωρικές διαφοροποιήσεις της γήρανσης» και 

διενεργήθηκε από τα Πανεπιστήμια Θεσσαλίας και Πατρών αξιοποιώντας τις εκτιμήσεις 

της ΕΛΣΤΑΤ σχετικά με τον πληθυσμό της Ελλάδας, «οδεύουμε προς την ταχύτατη 

γήρανση ενός μεγάλου τμήματος της ηπειρωτικής Ελλάδας, που αν δεν ανατραπεί, θα 

υποθηκεύσει τις όποιες προσπάθειες της κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυξης του 

χώρου αυτού (…) Τα υψηλά αυτά ποσοστά γήρανσης και ‘υπεργηρίας’ σε μια σειρά 

νομών της χώρας μας δεν είναι δυνατό να μην μας προβληματίζουν και αν δεν ληφθούν 

έγκαιρα μέτρα θα βρεθούμε πολύ σύντομα σε μια μη αναστρέψιμη κατάσταση 

υποθηκεύοντας ταυτόχρονα την κοινωνική, οικονομική και εδαφική μας συνοχή».  

Η κατάσταση αποδεικνύεται δε άκρως προβληματική για την Π.Ε. Φωκίδας, η 

οποία συγκεντρώνει ένα εκ των υψηλότερων ποσοστών γήρανσης στη χώρα. Προκύπτει 

δηλαδή ότι στον νομό διαβιούν 6 άτομα ηλικίας 85 ετών και άνω, ανά 100 κατοίκους, 

ήτοι ποσοστό «υπεργηρίας» υψηλότερο ακόμη και από το αναμενόμενο μετά από 30 

χρόνια (2050) σχετικό ποσοστό, 5,5 έως 6% σε εθνικό επίπεδο! 

Δεδομένου ότι, πέραν των σημαντικών οικονομικών επιπτώσεων της αύξησης του 

πλήθους των συμπολιτών άνω των 65 ετών, σε εθνικό επίπεδο, υφίσταται πλέον η 

αποκαλούμενη «γήρανση μέσα στη γήρανση» -δηλαδή η ταχύτατη αύξηση των 85 ετών 

και άνω. Ως εκ τούτου, σύμφωνα με τους ερευνητές, η ανακοπή του κύματος φυγής των 

νέων και η προσέλκυση για μόνιμη εγκατάσταση νεανικού πληθυσμού στις εν λόγω 
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περιοχές είναι αναγκαία, προς αποφυγή μιας ενδεχομένως μη αναστρέψιμης κατάστασης, 

λόγω της απώλειας πληθυσμού σε μεγάλα τμήματα στην επικράτεια και ταυτόχρονα, στα 

λοιπά τμήματα, λόγω της ύπαρξης περισσότερων από 3 ηλικιωμένων στους 10 

εναπομείναντες κατοίκους.  

 

Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Εάν τα ανακοινωθέντα ως ανωτέρω στοιχεία για τη δημογραφική εξέλιξη της 

χώρας έχουν επιβεβαιωθεί. 

2. Ποια συνεκτικά μέτρα έχουν λάβει ή σκοπεύουν να λάβουν, προκειμένου να 

ανασχεθεί η προβλεπόμενη πτωτική πορεία, ιδίως για την Π.Ε. Φωκίδας και για τις 

περιοχές που αντιμετωπίζουν τα μεγαλύτερα προβλήματα υπεργηρίας, ώστε να 

ανατραπεί η υφιστάμενη κατάσταση, κατά τρόπο στοχευμένο και δραστικό.  

 

Ο ερωτών 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ Δ. ΜΠΟΥΓΑΣ 

Γεν. Γραμματέας Κ.Ο. Ν.Δ 

Βουλευτής Φωκίδας 




